

Raport Curent

Nr. 68/09.08.2023

**Către: Autoritatea de Supraveghere Financiară
Bursa de Valori București**

Raport curent întocmit în conformitate cu prevederile din Legea nr. 24/2017 (republicată) și Regulamentul ASF nr. 5/2018 (cu modificările și completările ulterioare) privind emitenții de instrumente financiare și operațiuni de piață

Data raportului: **09.08.2023**

Denumirea entității emitente: **Alro S.A.**

Sediul social: **Slatina, Str. Pitești, nr.116, Jud. Olt**

Numărul de telefon/ fax: **0249 431 901 / 0249 437 500**

Codul unic de înregistrare la Oficiul Registrului Comerțului : **RO 1515374**

Număr de ordine în Registrul Comerțului: **J28/8/1991**

Identificator Unic la Nivel European (EUID): **ROONRCJ28/8/1991**

Cod LEI: **5493008G6W6SORM2JG98**

Capital social subscris și vărsat: **356.889.567,5 RON**

Piața reglementată pe care se tranzacționează valorile mobiliare emise: **Bursa de Valori București - Categoria Premium** (simbol de piață: **ALR**)

Comunicat de presă

Grupul ALRO a înregistrat o cifră de afaceri consolidată de 1,55 miliarde RON în semestrul I 2023

Slatina, 09 august 2023 - ALRO S.A. (BVB: ALR, "Compania" sau "ALRO"), unul dintre cei mai mari producători de aluminiu integrați pe verticală din Europa, după capacitatea de producție, anunță astăzi rezultatele financiare consolidate și individuale pentru perioada de șase luni încheiată la 30 iunie 2023. Cifra de afaceri a Grupului a scăzut la 1,55 miliarde RON în semestrul I 2023, față de 2,1 miliarde lei, ca urmare a cotațiilor în scădere ale LME și a închiderii temporare a rafinării de aluminiă ALUM. Grupul a înregistrat o pierdere netă de 164 milioane lei în S1 2023, comparativ cu un profit net de 15,3 milioane lei în S1 2022.

„În ultimii 20 de ani, am investit peste 530 de milioane USD în dezvoltarea și transformarea ALRO și ne-am angajat să continuăm pe această cale. În timp ce am oprit temporar producția de aluminiă, pe baza unor factori economici, am decis să vindem afacerea cu bauxită din aceleași motive și am redus producția de aluminiu electrolitic, am investit în instalația noastră de eco-reciclare, pentru a sprijini producția de aluminiu cu consum redus de energie electrică. În fapt, în iunie, am inaugurat o investiție de 11 milioane USD în tehnologie și protecția mediului la instalația de eco-reciclare care ne va ajuta să creștem producția la această unitate, cu impact pozitiv asupra costurilor de producție. De asemenea, am continuat să ne concentrăm asupra programului pe termen lung de creștere a eficienței produselor prin achiziționarea unei linii de prelucrare a plăcilor de aluminiu capabilă să proceseze produsele cât mai aproape de cerințele privind dimensiunea, fiind astfel și mai aproape de clienții noștri și de nevoile acestora” a declarat Marian NĂSTASE, Președinte al Consiliului de Administrație al ALRO. „Și vom continua strategia noastră pe termen lung axată pe aceleași principii care ne-au susținut afacerile până acum și care ne-au ajutat să ne adaptăm mai rapid la toate schimbările și recesiunile mediului

internațional al aluminiului, păstrând și extinzând în același timp numărul clienților și portofoliul de produse din ce în ce mai sofisticate”, a adăugat Marian NĂSTASE.

Evoluția pieței

Cotațiile LME au rămas scăzute în S1 2023, cu valori în jur de 2.000 USD/tonă. Media LME la trei luni pentru prima jumătate a anului 2023 a fost de 2.360 USD/tonă, mai puțin cu 21% față de S1 2022, când media a fost de 3.088 USD/tonă. În 2023, cea mai mare valoare a LME a fost de 2.662 USD/tonă înregistrată în ianuarie, în timp ce în S1 2022, LME a atins un maxim de 3.968 USD/tonă în martie 2022.

Mai mult, stocurile de aluminiu din depozitele London Metal Exchange au crescut, în iunie 2023 cu 21% față de decembrie 2022 și cu 46% față de iunie 2022.

La nivel local, piața de energie electrică din România a înregistrat cotații în jur de 1.000-1.050 lei/MWh (peste 200 EUR/MWh). Lichiditatea scăzută are de-a face în principal cu noul cadru de reglementare pentru tranzacții (OUG 27/2022), prin care producătorii de energie au voie să vândă energie doar pe mecanismul MACEE.

Analiza financiară și operațională

Vânzările consolidate ale Grupului în S1 2023 au fost de 1,55 milioane RON, mai mici cu 25% față de cele raportate în perioada similară a anului 2022. Reducerea este determinată, pe de o parte, de cotația mai mică a LME, care a scăzut cu peste 700 USD/tonă comparativ cu perioada similară a anului trecut. Pe de altă parte, 2023 a fost caracterizat de o încetinire a vânzărilor și de cererea scăzută în multe sectoare industriale.

Grupul și-a continuat investițiile în creșterea eficienței energetice și, în urma unei investiții de 11 milioane USD în facilitatea de eco-reciclare, a pus în funcțiune al doilea cuptor cu două camere, specializat în reciclarea deșeurilor achiziționate de pe piața de profil, iar până la sfârșitul anului (al treilea) cuptor va fi lansat în producție, astfel încât până la finele lui 2023 capacitatea de reciclare a Companiei să fie crescută la 100.000 tpa.

Mai mult, a fost continuat programul de modernizare a cuvelor de electroliză, având ca rezultat creșterea eficienței energetice și beneficii asupra mediului pentru sectorul de electroliză, sectorul cu cel mai mare consum de energie al ALRO.

Programul de investiții pentru 2023 vizează, de asemenea, creșterea producției de aluminiu cu valoare adăugată mare și foarte mare, pentru industrii sofisticate precum aero și auto. Investițiile în tehnologie au adus recunoaștere internațională, ALRO obținând Certificarea ASI Performance Standard V3 la operațiunile sale din Slatina. Certificarea acoperă, după cum se menționează în documentul oficial primit de Companie: “Fabricarea și vânzarea șleburilor din aliaj de aluminiu, barelor, sârmei, plăcilor și tablelor obținute prin turnare, laminare la cald, omogenizare, tratament termic, prelucrare mecanică, finisare și testare pentru aplicații industriale, industria aerospațială, auto și de apărare în locația ALRO S.A., Str. Pitești, Nr. 116, 230048 Slatina, Județul Olt și ALRO S.A., str. Milcov Nr. 1, 230077 Slatina, Județul Olt, România”. Standardul de performanță ASI V3 definește principiile și criteriile de mediu, sociale și de guvernare pentru a aborda problemele de durabilitate în lanțul valoric al aluminiului.

Aceste rezultate financiare sunt disponibile într-un document separat pe site-ul Web al Companiei, Categoria Relații cu Investitorii, Secțiunea Raportări financiare: <http://www.alro.ro/ri/rapoarte-alro> și la link-ul de mai jos:

Cifrele pentru ALRO și Grupul ALRO incluse în acest comunicat de presă sunt raportate pe baza situațiilor financiare interimare consolidate și individuale ale ALRO și ale filialelor sale (denumite în continuare Situații financiare condensate) pentru cele perioade de șase luni încheiate la 30 iunie 2023, sunt ne-auditate și au fost pregătite în conformitate cu IAS 34 Raportare financiară intermediară adoptată de Uniunea Europeană (UE). Politicile contabile sunt în conformitate cu

Ordinul Ministerului Finanțelor Publice nr. 2844/2016, cu modificările ulterioare, care este în conformitate cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară (IFRS) adoptate de Uniunea Europeană (UE), cu excepția IAS 21 Efectele modificărilor cursurilor de schimb valutar privind moneda funcțională, cu excepția prevederilor din IAS 20 Contabilitatea subvențiilor guvernamentale privind recunoașterea veniturilor din certificate verzi și cu excepția prevederilor IFRS 15 Venituri din contracte cu clienții privind veniturile din impozite de conectare la rețeaua de distribuție.

Marian-Daniel NĂSTASE
Președintele Consiliului de Administrație

Gheorghe DOBRA
Director General

Pentru informații suplimentare, vă rugăm contactați:

www.alro.ro

Floreța Ghiță

București

Telefon: +40 744 644 004

E-mail: investor.relations@alro.ro

Note către editori:

Grupul ALRO

Companiile care fac parte din Grupul ALRO sunt: ALRO S.A. - producătorul de aluminiu, Alum S.A. - producătorul de aluminiă, Sierra Mineral Holdings I, Ltd. - societatea de extracție a bauxitei, Vimetco Extrusion S.R.L. – producător de aluminiu extrudat, Conef S.A. – societate de tip holding și de management, Global Aluminium Ltd. - societate de tip holding și Bauxite Marketing Ltd – marketing, Vimetco Trading – vânzări de aluminiu. Având această structură, Grupul a creat un lanț de producție integrat, asigurând materiile prime pentru ALRO.

ALRO

ALRO este o subsidiară a Vimetco PLC (Republica Cipru), un producător global de aluminiu primar și prelucrat integrat vertical. Structura acționarilor ALRO este: Vimetco PLC (54,19%), Pavăl Holding (23,21%), Fondul Proprietatea (10,21%) și alții (12,39%).

În funcție de capacitate, ALRO este unul dintre cei mai mari producători de aluminiu integrați vertical din Europa, având o capacitate de producție instalată de 265.000 tpa de aluminiu electrolitic, o capacitate de reciclare deseuri aluminiu care va ajunge la 100.000 tpa până la finalul anului 2023, rezultând o producție de metal lichid reciclat de 94.000 tpa. Capacitatea Turnatoriei de aluminiu este de 315.000 tpa precum și facilități de procesare de 140.000 tpa, în aluminiu laminat la cald și la rece și divizia de extruziune.

Principalele piețe de desfacere pentru produsele ALRO sunt Uniunea Europeană, dar Compania are exporturi și în SUA și Asia. Combinatul este certificat cu ISO 9001 pentru managementul calității și are certificatele NADCAP și EN 9100 pentru unitățile de producție pentru industria aerospațială, produsele sale respectând standardele de calitate pentru aluminiul primar ale Bursei de Metale din Londra (London Metal Exchange – LME), cât și standardele internaționale pentru produsele laminate plate.

Începând cu anul 2020, ALRO și Vimetco Extrusion sunt membre ale ASI (Aluminium Stewardship Initiative), o asociație internațională care contribuie la îmbunătățirea durabilității în sectorul global al aluminiului. În ianuarie 2023, ALRO a obținut prima certificare ASI Performance Standard V3 (Versiunea a 3-a) din Europa.